

Лесгафтовец

ГАЗЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ
АКАДЕМИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

№ 10-11 (1506-1507)
Газета издается
с 1940 года

Декабрь
1999 года

С наступающим
Новым годом,
дорогие друзья!

РОЖДАЕТСЯ ПАРК СПОРТА

Он будет носить имя
Петра Францевича
Лесгафта

Триумф питерских "художниц"

12 декабря Федерация художественной гимнастики (президент Л. Шамова) и Танцевальный союз (президент А. Беляева) подарили любителям спорта незабываемое зрелище самого высокого уровня. В этот вечер состоялся финал чемпионата России в групповых упражнениях по художественной гимнастике. И эти соревнования стали настоящим триумфом питерской художественной гимнастики, несмотря на отсутствие в команде из-за болезни ведущей нашей спортсменки Алины Мальневой.

Защищавшие цвета С.-Петербурга студентки нашей академии Елена Ананьева (II курс), Лина Говорова (III курс), Яна Баглаг, Екатерина Суркова, Ольга Рогова (II курс) и Ирина Бузычкина (I курс) убедительно продемонстрировали, что в упражнениях с лентами и обручами, а также с булавами, их мастерство, несомненно,

выше, чем у остальных участниц чемпионата, в том числе и у считающихся фаворитками спортсме-

**Быстровы -
фамилия
спортивная**

нок сборной Москвы.

В результате лесгафтовки завоевали звание чемпионки в этих упражнениях.

Успеха они добились и в многоборье, где заняли второе место.

Тренером команды является доцент кафедры гимнастики Инна Быстрова.

Нужно сказать, что наши студентки готовились к чемпионату в трудных условиях, и только любовь к своему виду спорта, целеустремленность и поддер-

жка коллектива кафедры гимнастики - зав. кафедрой, профессора Р.Н. Терехиной, и.о. профессора Л.А. Карпенко, доцента И.Н. Степановой и других преподавателей, а также студентов, которые были с командой и в процессе тренировок, и во время соревнований, - дали возможность показать этот высокий результат.

Есть все основания надеяться на новые успехи наших гимнасток в соревнованиях самого высокого уровня, на то, что они достойно поддержат многолетние победные традиции спортсменов-лесгафтовцев.

В. АЛЕКСИН

А почетное право представлять наш город в чемпионате России лесгафтовки завоевали в не менее упорном споре на арене первенства Санкт-Петербурга. И вот как это было :

(см. стр. 2-ю)

База Академии физической культуры имени П.Ф. Лесгафта на берегу Кавголовского озера... Конечно, в нынешних экономических условиях содержать огромную ее территорию (40 тысяч квадратных метров) в надлежащем состоянии не просто. И ректор Академии решил действовать совместно с компанией "Т.А.К.Т." - официальным дистрибьютором adidas-Saloman AG в России. Задумано построить на территории академии Парк спорта имени Петра Францевича Лесгафта "Орлиная гора", создать здесь курорт. И от слов перешли к делу.

Мы побывали здесь два месяца назад. Место только еще расчищали от бурелома и старых пней. Начали строительство, как на Западе, с дороги. С ней пришлось изрядно повозиться - ведь кругом такие болота... А нынче рядом с дорогой уже строятся две бесплатные автостоянки на 300 машин. Приводят в порядок побережье и пляж вододолазы. Всем приходится нелегко: необходимо подвести воду, газ, электричество, построить восемь теплых туалетов; оборудовать пять склонов для горных лыж, сноуборднга и других зимних видов

(Окончание на 8-й стр.)

ЗВЕЗДНЫЙ ХОККЕЙ 27 ЛЕТ СПУСТЯ

9 декабря на льду Дворца спорта "Юбилейный" скрестились клюшки участники знаменитой хоккейной суперсерии - сборные Канады и СССР образца 1972 года.

До этого канадцы играли в Воскресенске и Электростали и оба раза победили. И вот третья встреча.

На торжественном открытии матча хоккеистов приветствовали губернатор города В. Яковлев, произведший потом символическое вбрасывание шайбы, а также генеральный консул Канады в С.-Петербурге Линда Макдональд, вице-губернатор В. Малышев, президент Федерации хоккея нашего города А. Евстрахин.

Главные тренеры команд Бобби Халл и Валентин Быстров, ранее выступавшие в сборных своих стран, вывели хоккеистов на лед. У канадцев зрители увидели Ф. Маховлича (сенатора Канады), Перро, Диона, Лефлера и других. Им на сей раз противостояли Владимир Лутченко, Геннадий Цыганков, Виктор Кузькин, Борис Михайлов, Владимир Петров и другие наши мастера.

По обоюдному согласию в обе команды были включены молодежные звенья - сыновья выдающихся хоккеистов - Т. Маховлич, М. Перро, М. Лефлер, А. Харламов, Е. Михайлов, А. Дроздецкий (студент I курса нашей академии).

На протяжении всего матча хоккеисты демонстрировали высочайшее мастерство.

Заметим, что несколько наших хоккеистов специально приехали на эти матчи из-за океана.

Трибуны были заполнены до отказа. Основное время принесло ничейный результат, и только штрафные броски определили победителя: со счетом 5:3 выиграла сборная России.

Порадовало, что главным тренером россиян был воспитанник нашего вуза, доцент академии Валентин Быстров. Гости вручили ему, как и губернатору города, Золотой шлем.

Всем участникам матча были вручены ценные подарки. Канадцы выразили желание постоянно приезжать на игры ветеранов в наш прекрасный город.

**А. АЛЕКСЕЕВ,
и.о. доцента**

(См. стр. 1-ю)

Соревнования, турниры, турниры, соревнования... Работая в этой орбите так и хочется спросить: "А не надоело?" Определенно - "Нет!", если этот вопрос обращен к тренеру, вот уже двадцать лет возглавляющему команду академии, выступающую так, как она выступила недавно, в середине ноября, на чемпионате С.-Петербурга по художественной гимнастике в групповых упражнениях.

Спорт вообще, как известно, переживает не лучшие времена. Однако художественная гимнастика нашего города сохранила свои позиции: в семи спортшколах работают немало тренеров и занимаются немало гимнасток. Не изменяет своим традициям этот вид спорта и в нашей академии.

Вот и в этом чемпионате "художниц" приняли участие 15 команд: 8 - по программе

кандидатов в мастера и 7 команд мастеров, две из которых представляли нашу академию. Бескомпромиссным был спор лесгафтовок с командой школы профсоюзов, которую тренирует Наталья Лашинская. Соперничество это давнее. Началось оно шесть лет назад, когда такие соревнования состоялись впервые. И идет оно с переменным успехом. Цена победы высока: победительницы получают право представлять город на чемпионатах России, а гимнастки, поднявшиеся на высшую ступень пьедестала почета по результатам соревнований хотя бы в одном виде, становятся мастерами спорта международного класса.

На сей раз в этом принципиально важном споре мы победили. Наша команда номер один на порядок выше

всех остальных. Она безошибочно выиграла многоборье и все финалы в упражнениях с обручами-лентами и с булавами. Неплохой результат и у команды номер два. Она была третьей, уступив только первой команде Н. Лашинской. Но дело даже не в этом, а в том, как выступили лесгафтовки - в отличном темпе с большим количеством сложнейших элементов, выполненных по максимальной амплитуде, синхронно, слаженно. И что самое ценное - с редчайшей энергетикой, мощным посылом эмоций в зрительный зал. А это дорогого стоит.

Без сомнения, зрители стали свидетелями высшего уровня мастерства. Даже у нас, тренеров с многолетним опытом, это выступление вызвало бурю восторга.

Каким же образом уда-

лось сотворить это чудо главному человеку команды - ее тренеру, доценту Инне Валентиновне Быстровой? У команды профсоюзов, например, есть прекрасное помещение для занятий, нет недостатка в тренажерах и хореографах, есть хорошая материальная поддержка. У Инны Быстровой с этим все гораздо сложнее. Помогали ей готовить команды к соревнованиям молодой преподаватель академии Наталья Бойцова и студентка IV курса Елена Павленко.

Порадуемся богатству Инны Быстровой, моральному удовлетворению, которое дарит ей вновь и вновь красивая победа ее талантливых подопечных.

А вопросы?... Вопросы все-таки остаются.

**Людмила КАРПЕНКО,
и.о. профессора**

ОРДЕН ВРУЧЕН

На недавно состоявшемся Международном фестивале спортивного движения "Белый Лев" ректору нашей академии, руководителю "Стиля Белого Льва" В.У. Агеевцу за большой вклад в дело гармонического развития молодежи была вручена первая из вновь учрежденных международных наград - Орден Белого Льва.



Гармоничное развитие общества - одно из необходимых условий развития цивилизации. Сегодня это признано во всем мире, элементы гармонического развития вводят в программы воспитания подрастающего поколения.

Как свидетельствует практика, наибольших успехов в этой сфере добилась авторская программа "Общая физическая и специальная подготовка к самообороне", позднее получившая название - новое направление каратэ "Стиль Белого Льва" (основатель Стиля Геннадий В. Михайлов).

В результате многолетней теоретической и практической работы в этом направлении

появились энтузиасты, исключительно преданные Стилю.

Одним из свидетельств понимания значения их деятельности и перспектив этого направления стало решение основать награду "Орден Белого Льва" с прилагающимися к нему значком и медалью.

Именно об этом говорится в совместном постановлении от 2 марта с.г., подписанном ректором ГАФК им. П.Ф. Лесгафта и президентом Олимпийской Академии Северо-Запада, президентом Петровской Академии наук и искусств, исполнительными директорами Регионального центра боевых искусств им. Г.В. Михайлова и телекомпании "Белый Лев".

А СПОР БЫЛ ПРИНЦИПИАЛЬНЫМ

И тогда приходит победа

Юбилей

Ленинградка, воспитанная в трудовой рабочей семье, блокадница, лесгафтовка довоенного закала. Вот эти составные непрососто сложившейся жизни и стали определяющими в становлении характера Людмилы Григорьевны Анокиной, проявившиеся в ее многообразной деятельности. Вот именно - деятельности. Потому что уже со студенческих лет ее главным принципом стало - неустанно действовать и добиваться намеченного.

И прежде всего без этих качеств не бывает спортсмена, способного показать высшие результаты. Людмила Анокина этих вершин достигла.

К предвоенному сезону она была уже чемпионкой Центрального совета профсоюзов по метанию копья и пятиборью, выполнила нормативы мастера спорта. Но тренер Леван Григорьевич Сулиев не удивлялся: "Так и должно быть". В Анокину он поверил с первого знакомства.

Весна 1941-го принесла Людмиле уверенность в своих силах необыкновенную. Копье стало как бы частицей ее самой, и в те секунды, когда, подчиняясь ее воле, парило оно в свободном полете, спортсменка и сама словно бы отрывалась на миг от земли.

Результаты были высокие. И пришло время, когда тренер сказал самому себе: "Быть рекорду, и, может быть, на первенстве страны".

Но чемпионат страны в тот год не состоялся - грянула война.

...В первую блокадную зиму она обучала хождению на лыжах руководящих работников города. Им предстояло вскоре отбыть на передовую. Позже работала в составе бригады специалистов лечебной физкультуры. Она и ее товарищи многое сделали для возвращения тысяч раненых воинов в ряды защитников города. Потом вместе с другими студентами-лесгафтовцами занималась сбором и починкой лыж для фронта. Тысячи пар лыж передали они воинским частям.

А затем - эвакуация:



Людмила Анокина в день установления ею мирового рекорда (1945 год).

Нальчик, Фрунзе... Институт вернулся в Ленинград, а вскоре грянул долгожданный салют Победы.

Словно ожила в сердце Анокиной предвоенная весна. Тренировал ее теперь Зосима Петрович Синицкий. Жажда победы оставалась прежней.

Перед чемпионатом

страны Анокина дважды метнула копье за 43 метра. 9 сентября 1945 года, показав результат 45, 39 метра, стала чемпионкой Союза. Еще через шесть дней там же, в Киеве, установила мировой рекорд --48 м. 39 см.

С ее победой советские спортсменки стали сильней-

шими в мире во всех трех классических видах метаний.

В 1947 году Анокина второй в мире переходит рубеж 50 метров, казавшийся в те годы фантастическим.

И потом были победы. Сначала свои, потом - учениц. Не раз радовали своими результатами на самых престижных соревнованиях Т. Цветкова, Г. Гринвальд, М. Москаленко, Л. Поповская, С. Гаврилова, Н. Алешина... Заслуженный тренер СССР, заслуженный мастер спорта Л.Г. Анокина воспитала целую плеяду легкоатлетов высокого класса.

Имя Людмилы Анокиной навсегда вписано в победную летопись российского спорта, в историю нашего вуза, которому она, педагог, отдала плодотворнейшие десятилетия своей жизни.

Людмила Григорьевна по-прежнему остается в строю. Сейчас она преподает в городской высшей школе спортивного мастерства по легкой атлетике.

21 ноября Людмиле Григорьевне исполнилось 80 лет. Доброго здоровья и новых вам успехов, дорогой наш ветеран!

Владимир АЛЕШИН

В связи с юбилейной датой Людмилы Григорьевны микро-интервью у нее взяла ее ученица, спортивная спортсменка, а в недалеком будущем профессиональная журналистка, - Надежда Беляева. Вот о чем рассказала ей Людмила Григорьевна:

"Зер гут!"

В сентябре 1945 года состоялось первенство страны по легкой атлетике в Киеве. Разрушенный стадион к соревнованиям готовили пленные немецкие солдаты. После того, как объявили, что я побилла мировой рекорд в метании копья, принадлежавший немке Штейнхарту, они с восхищением восклицали: "Зер гут! Зер гут!".

Награды

- В свое время я побывала на трех правительственных приемах в Кремле. Особенно запом-

нился первый, в 1947 году. В огромном Георгиевском зале были накрыты столы, приглашены многие знаменитые люди. Я сидела рядом с Неждановой. Во главе другого стола сидел Сталин, рядом - Ворошилов... Сталин благодарил нас за то, что на своих спортивных дорожках за рубежом мы делаем больше, чем дипломаты...

На приемах у Хрущева и Брежнева уже не было никаких угощений, а нам пришлось все время стоять...

На всех приемах вручали медали. А почти все призы у меня украли. Чудом уцелел самый дорогой приз

- хрустальная вазочка, которую я получила после мирового рекорда...

Важное

Перед римской Олимпиадой в 1960 году нам пришлось много работать со сборной страны. Мы в то время все еще метали американские копья, а на Олимпиаде должны были быть новые - шведские. Они здорово отличались от тех, к которым привыкли наши спортсмены. За неделю до соревнований все-таки удалось заполнить два копья и попробовать их на тренировке. Тогда Виктор Цыбуленко и Эльвира Озолина стали олимпийскими чемпионами. Думаю, в их победе есть частица и моего труда...

ИГРА, УВЛЕКАЮЩАЯ ВСЕХ

Дартс

Проведен первый дартс-фестиваль, участниками которого стали студенты нашего вуза - более 100 представителей разных специализаций. Их приветствовал ректор академии, профессор В.У. Агеев. Он же сделал и первый бросок дротика. Студенты по достоинству оценили его меткость и выразили это в бурных аплодисментах.

Самыми представительными были команды кафедр плавания (15 человек), легкой атлетики (13) и адаптивной физической культуры (11 человек).

В связи с тем, что большинство студентов не знало правил этой игры, соревнование было решено провести по одной из ее разновидностей, суть которой заключается в том, чтобы набрать как можно больше очков за 10 серий (30 бросков). Нужно отметить, что именно она входит во всероссийскую

квалификацию и имеет разрядные нормативы, вплоть до норм мастера спорта. Так что у студентов была реальная возможность не только выиграть командное первенство, но и получить дополнительный спортивный разряд. В результате из 93 студентов, принявших участие в фестивале, 12 выполнили нормативы 1 и 2 разрядов.

В командных состязаниях (а зачет проводился по сумме результатов пяти лучших игроков) очень хорошо выступили представители кафедры футбола-хоккея, убедительно занявшие 1-е место с результатом 2979 очков. Двое из них показали абсолютно лучший результат среди юношей. Это Руслан Фомин (699 очков - выше нормы перворазрядника) и Сергей Дашкевич (667 очков).

Команда победителей была награждена футболка-

ми с эмблемой академии, предоставленными фирмой "Спортконтакт" (директор В.Б. Мягеньков).

Второе место заняла команда АФК - у нее 2269 очков. Лучшими в этом коллективе были Владимир Лысанов (518 очков) и Павел Тимофеев (493 очка).

Третье место с отставанием всего в 90 очков заняли студенты, специализирующиеся по спортиграмм. Здесь лучшими были Армен Кашарян (485 очков) и Иван Пименов (442 очка).

На последующих местах - команды кафедр гребного спорта, плавания, легкой атлетики, МФОРПТ, гимнастики и др.

Победительницей среди участниц - представительниц лучшей половины человечества признана гимнастка Татьяна Пулина (427 очков).

Кроме официальных соревнований для всех желаю-

щих была проведена дартс-лотерея. В ней участвовали более 70 человек. Здесь призы выиграли: среди юношей Артем Ледовских (кафедра АФК), среди девушек - Тамара Алиева (МФОРПТ).

Открыл фестиваль проректор по спортивной работе, доцент К.Ю. Задворнов, судейство соревнований обеспечили студенты, специализирующиеся по кафедре ННВС.

На наш взгляд, дартс-фестиваль прошел на хорошем уровне. И главное - он получился массовым, а студенты соревновались с увлечением. Стало быть, дартс им понравился, и такие соревнования надо проводить регулярно.

Александр НИКИТИН,
зав. кафедрой
национальных и
нетрадиционных
видов спорта, доцент

Первый курс... Неповторимое время, когда каждый день был радостен потому только, что ты теперь в стенах известнейшего вуза, о поступлении в который столько мечтал.

Первокурсник Игорь Журавков воспринимал все это, может быть, более отчетливо, чем многие, поскольку переживал к тому времени благотворнейший период своей биографии - пору зрелой молодости. Дело в том, что за плечами у него оставались уже три года службы в армии, и, соответственно некоторому жизненному опыту, ко которому он относился, может быть чуточку серьезнее, чем его друзья-сокурсники.

Журавков возглавил "Комсомольский прожектор" - общественный орган, участие в котором требовало от человека принципиальности и решительности. Потому что "КП" для того и существовал, чтобы быть нетерпимым к расхлябанности, нарушениям порядка в стенах института.

Ну, и, конечно, множество других студенческих дел, среди которых главное - освоение будущей профессии. Факт из его биографии той поры: в 1966

Действовать, и никак иначе

году Игорь, не раздумывая, откликнулся на поступившую в институт из Общества слепых просьбу о помощи. Он организовал там воскресные занятия по физической культуре. Позже Всесоюзное общество слепых в письме на имя директора института выразило Журавкову благодарность.

С дипломом об окончании института Игорь Васильевич был направлен в Мончегорск, где за год до этого начал действовать техникум физической культуры. И здесь он сразу проявил себя как организатор и знающий специалист.

Естественным продолжением активной деятельности Журавкова стало назначение его в 1972 году на должность председателя Мончегорского спорткомитета. И в этот период им сделано немало интересного. На счету Игоря Васильевича проведенные им сборы главной волейбольной команды страны, оцененные ее тренером Ю. Чесноковым как самые

организованные в истории этого коллектива. В 1973-м, опять-таки, у себя в Мончегорске, он впервые в стране организовал и провел лыжную гонку на 30 км. с участием всех сильнейших лыжниц страны.

В 1978 году Игорь Васильевич становится директором Мончегорского техникума физической культуры. А через два года его учебное заведение заняло 1-е место в стране. И в дальнейшем в период его директорства техникум оставался ведущим в СССР. В те годы, в огромной степени благодаря Журавкову, здесь была построена современная учебно-спортивная база. Техникум всегда отличался высокой культурой подготовки специалистов и, в 1988 году, первым в России, как лучший по всем показателям, был аттестован. На базе этого учебного заведения в стране факультет физической культуры нашего вуза.

В 1987 году по просьбе всесоюзного общества глухих Игорь Васильевич на-

брал группу из этого коллектива и успешно обучил ее.

Он имеет 20 публикаций, три методические разработки, участвовал в 1 Международном конгрессе "Спорт в современном обществе". Отмечен высоким званием Заслуженного работника физической культуры РСФСР. В составе спортивных делегаций посетил 15 стран мира.

Где бы ни трудился Игорь Васильевич, везде он высоко нес звание лесгафтовца.

Сейчас доцент И.В. Журавков работает на кафедре адаптивной физической культуры нашего вуза.

...Каждый Новый год начинается для Игоря Васильевича с памятной для него даты: 1 января - день его рождения. На этот раз он отметит свое 60-летие.

Всего доброго, дорогой юбиляр! Новых вам успехов на благо родного вуза, благополучия в семье, крепкого здоровья.

Сергей ЕВСЕЕВ,
профессор

Юбиляр

Знакомство с Пушкиным началось у меня со "Сказки о золотой рыбке" и вот продолжается всю долгую жизнь. В 1986 году я была уже на пенсии, и вдруг увидела в газете "Смена" большое объявление о приглашении добровольных помощников для участия в ремонте квартиры Пушкина на Мойке, 12. Господи! Значит, я могу прийти в Его квартиру, куда еще не приходили посетители, и могу ходить туда три раза в неделю! Ну, конечно же, я поехала, прихватив подходящую одежду. И в мой первый же день наш бригадир Володя обыденно сказал: "Сегодня работаем в квартире Пушкина". Ведь работы велись и в соседних помещениях, и во дворе.

Конечно, это помещение пока и квартирой было назвать нельзя. Даже вместо пола - только несколько досок и бетон. Но все это было неважно. Главное, что здесь жил когда-то Пушкин... Я прошла по всем комнатам, чтобы как-то ощутить это.

Начали работу по уборке мусора, досок... Работали допоздна. Где-то после 9 вечера в конторке устроили чаепитие. Все выгрузили свои бутерброды, печенье, сушки, конфеты - все на общий стол. Вскипятили чай. И потом так было всегда.

В основном на Мойку приходила молодежь, но были люди и старше, и пенсионного возраста. Во время чаепития и после велась беседа, ребята читали стихи, спорили. Меня удивило, что мальчики и девочки знали Рубцова, Гумилева, Мандельштама, Ахматову, Цветаеву, даже древних итальянских поэтов и читали их строки наизусть.

С этого дня я стала постоянно приходиться к Пушкину. Работы велись три раза в неделю. Называли нас Добровольное общество помощников реставраторов.

Автор письма, которое мы печатаем ниже, по профессии библиотекарь. Она не является сотрудником нашего вуза. Тем не менее, сложилось так, что Нина Константиновна давно уже стала постоянным читателем газеты "Лесгафтовец".

Этот материал мы получили от нее в дни празднования Пушкинского юбилея. Опубликовать его, как говорится, по горячим следам у нас не было возможности. Но ведь все, что связано с именем Пушкина, без сомнения, найдет отклик в сердце и сегодня, и завтра - всегда.

МЕСТО ВСТРЕЧИ - МОЙКА, 12

Работа была разнообразной: таскали ведра с мусором, булыжники, кирпичи, доски. Что еще? Убирали штабеля досок, перекладывали и выносили деревянные щиты, укладывали тяже-

А где бабушка?

- Ушла по делу.
- А-а, знаю я ее дело.
- Что же ты знаешь?
- Пушкин ее дело.

(Внук Дима,
3 года 10 мес.)

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

вые двери, вычерпывали воду из подвала (был срочный вызов нас в воскресенье по телефону), убирали снег, скалывали лед во дворе, на улице, у дома, мыли полы, лестницы, окна. В январе как-то работали на улице при температуре -25 градусов.

И всегда после девяти вечера грелись чаем и... согревались общением.

А какие интересные беседы велись за столом!

О сохранности архитектуры Ленинграда, о защите дома Дельвига, об общности, о контактах людей, об охране памятников природы (лесов, животных). Велись споры о религии, о баллистах, рассказывали о художнике К. Васильеве с демонстрацией иллюстраций. Говорили о Пестеле,

об Анне Керн. Зачитывали речь Достоевского на открытии памятника Пушкину в Москве. 19 октября, конечно же, отмечали лицейскую годовщину, читали стихи, инсценировали "Скупого рыцаря", причем принесли маленький столик, на котором поставили портрет Пушкина и две свечи. Сидели на сложенных одну на другую досках.

Отмечали и 190-ю годовщину со дня рождения В. Кюхельбекера. И стихи, стихи...

О самой квартире, о расположении комнат, о доме, о соседних зданиях, иногда рассказывали Леонид Андреевич - пожилой человек и Лева Барон - молодой красивый врач, знаток жизни творчества Пушкина и архитектуры Ленинграда.

Год Пушкина

200



Иногда пели песни. Особенно любили "Возьмемся за руки, друзья" Окуджавы, "Солнышко мое" Визбора, "Песню о Невском" Розенбаума. А как-то получился интернациональный концерт: Оля спела песню на туркменском языке, Рустам - на азербайджанском, Оля с Наташей - на идиш.

На Мойку приходили поработать и на один день, в том числе и приезжие. Как-то, поработав вечер, двое москвичей - муж с женой сразу же поехали на вокзал, к своему поезду. Приезжали из Петропавловска, из Алма-Аты. Работали ребята с учительницей, приехавшие на каникулы в Ленинград из одного из городов России. И все они гордились, что "поработали у Пушкина".

Часто по окончании работ приходили гости. Как-то явилась журналистка из газеты "Смена". Потом появилась ее статья. Были два корреспондента из "Советской культуры". Их статья называлась "Понять значит помочь". Снимали и для кинохроники, для ТВ. Демонстрировала свои таланты группа молодежи клуба "Лотос". Посетил Мойку бард В.Е. Москвин со своеобразнейшим репертуаром, исполнявший песни на стихи Тредиаковского, Сумарокова, Баратынского, Ломоносова, Державина, Дельвига, Саши Черного.

31 мая 1987 года в парке Гатчины состоялся праздник, посвященный Пушкину. Наш Рустамчик (Рустам Гасанли), очень симпатичный молодой человек лет 20-ти, похожий на лицеиста Пушкина, с курчавой шапкой волос надел цилиндр и накидку. К нему стали подходить посетители парка с просьбой дать автограф. Об этом же событии я рискнула рассказать в рифму и подарила написанное ему. Вот как это прозвучало:

(Окончание на 6-й стр.)

ЛИЦЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА

Завершается пушкинский год, год 200-летия со дня рождения великого поэта. И вот поистине достойный новгородный подарок "Лениздата" своим читателям - книга С.Д. Руденской "Царскосельский - Александровский лицей. 1811-1917".

Нашим читателям особенно интересно будет узнать, что в Лицее большое

внимание уделялось физической культуре, прежде всего плаванию, фехтованию, конному спорту. А если добавить сюда длительные прогулки на свежем воздухе, подвижные игры на Розовом поле, постоянное и весьма логичное чередование занятий и перемен, вообще всю размеренную, но не однообразную жизнь на протяже-

Книжная полка

нии шести лет, то вывод напрашивается сам собой: в лицее царил здоровый дух в здоровом теле. Отличный пример тому сам Пушкин - подтянутый, физически крепкий, любящий и игру мышечных сил, и конные прогулки, и меткую стрельбу, и закаливающие ванны (в том числе и ледяные).

С. НИКОЛАЕВ

МЕСТО ВСТРЕЧИ - МОЙКА, 12

(Начало на 5-й стр.)

Юный поэт перед нами
предстал.
Стоял на земле - он отверг
пьедестал.
Меж нами ходил он,
читал нам стихи.
Цилиндр, накидка...
Ах, кудри лихи!
Рустама снимали на фото,
в кино...
Улыбки дарил он
и надпись: "И.О."
Придумал автограф
и юным дарил.

Он и о. поэта себя ощутил.
Открытие квартиры А.С.
Пушкина после реставрации
состоялось 9 февраля 1987
года. Мы все получили очень
красивые приглашения. Наро-
ду собралось много. Всех по-
очередно группами провели
по квартире. Настроение у эк-
скурсоводов было торже-
ственным. А 10 февраля со-
стоялся траурный митинг. У
нас тоже были приглашения.
Народу пришло еще больше.
Те, кто не попал во двор, сто-
яли на улице даже на проти-
воположной стороне Мойки.
Среди приглашенных были В.
Стрельчик, О. Басилашвили,
Э. Зиганшина, М. Козаков,
Ю. Родионов (когда-то сыграв-
ший в Алесандринке Пушкина
в "Болдинской осени").

Артисты Елисеев, Кутепов
читали стихи Пушкина. Звучал
реквием Моцарта. У памятни-
ка появилось много цветов...

Но на этом наша работа не
закончилась. Убирали мусор в
соседних домах, мыли снова
окна в квартире Пушкина. Я
работала в кабинете поэта.
Последний раз приходили 8
июня. Было необыкновенно
грустно, что все кончилось. А
ведь бывало и тяжело, и спо-
ры были у ребят слишком го-
рячими, и даже ссорились
они, и домой приходила я
после 12-ти ночи. Но время
это считаю очень для меня
значительным, светлым.

Пушкин объединил людей
разных интересов и возра-
стов. А ведь все знают, что об-
щение - это самая большая
роскошь жизни. Д.С. Лихачев
сказал об этом так: "Общаясь,
люди создают друг друга".

**НИНА НЮМАН,
ЛЕНИНГРАДКА-
ПЕТЕРБУРЖЕНКА**

**Стихотворцы нашу редакцию не за-
бывают: на страницах газеты постоян-
но появляются стихи лесгафтовцев -
преподавателей и студентов. Каждому
из этих авторов мы, конечно, рады. Тем
более, если в их талантливом хоре про-
резается совсем юный голос.**

**Вот так порадовал нас и первокурс-
ник Валерий Трепоухов. На поэтической
стеже у него, без сомнения, все впе-
реди. Строки стихов, которые принес он в
редакцию недавно, убедительно об
этом свидетельствуют. Автор восприни-
мает мир неординарно и тонко, слышит
его своим сердцем. И никто лучше са-
мого автора не может знать, сколь тер-
нист путь, именуемый литературным
творчеством. А потому, наверное, ник-
то ему в этом в полной мере и не су-
дья.**

**И все-таки... Вашему вниманию - сти-
хи Валерия Трепоухова.**

Разрыдалось время, закопавшись в тучи,
Влажные вселенные падали с небес.
Разрывались молнией ветры вездесущие
И, вуалью падая, сдвигали пес.
Отвечало злобно эхо седовласое
На осколки ржавые треснувшей грозы.
Люд и сброд попрыгали, чувствуя ненастное,
Лишь лешак, безмолвствуя, оставлял следы.
И в следах тех тлеющих - миражах грядущего,
Отражался призраком будущего лик.
В лужице осталась капля всемогущего,
В мутных водах прошлого - озаренья миг.

О, как же мы страшны, как нас бояться,
Грозим всем пальцем, поджимая хвост.
В былом величье будем трепыхаться,
Чтоб сделать ничего не довелось.
А что мы можем - куклы мавзолея
Давно забыли смысл слова "честь".
Пропили все, ни капля не жалей,
К верхам вели их деньги, ложь и лесть.
И не осталось на Руси усталой
Души святой. Безумие пришло,
Бессилье мучает кровоточащей раной,
Затмение на купола нашло.
И вот опять мы все позорно голы,
Пред миром у распутия стоим,
Услышим совести убогой нашей стоны
Иль тупость мировую восхвалим?

Блаженство тишины, покоя и уюта
Царит вокруг в безмолвии ночи,
И все коварство дня, вся мелочная смута
Сгорает в пламени свечи.
В него глядишь, и кажется, из мрака
Доносится неясный чей-то глас,
В нем все: и грусти след, и нежности услада,
И дряхлой старины не тлеющий наказ...

Валерий ТРЕПОУХОВ

Я ЧУВСТВУЮ

Я чувствую: витает средь домов
Пьянящий запах молодого неба.
Внимая мир потоком нежных снов,
Грудь разрывается от холода и света.
Ввысь улетает птицей вздох

хмельной,

На искры эха разлетаясь где-то...
Идет весна дорогою земной,
И утопает в океане лето.
Идет Земля по вечному пути:
От рождества до смерти,

как по кругу,

И прошлое в сегодняшнем найти
Мы можем, заглянув друг в друга.
Вы слышите? Щебечет юный лес,
Листва шумит весенним водопадом.
И ночь хрустальная, мерцающая
звездопадом,
Нас зазывает в миражи чудес.

Чую боль...
Муки стон
Мчится вон, словно конь.
Красит даль крови шаль.
Мертвый рай мне не жаль...
Грязный дождь
Режет ночь, гонит прочь.
Не помочь...
Не спасти шум реки,
Не уйти от тоски,
Режет боль...
Жизни конь скачет прочь,
Гаснет стон...
Не помочь...

ПРОРОЧЕСТВО

О, вы, распявшие Христа,
Теперь молитесь о спасенье.
Вам даром будет только тленье,
А не святая высота.
Вам никогда не ведать счастья,
Не ощутить полета птиц,
Земля для вас полна ненастья,
Гримасами исплевших лиц.
Вы будете во тьме скитаться,
Безумцев вечные стада,
В аду вам суждено остаться,
В огне неистовом горя.
Молитесь. Вы, Христа убив,
Его в душе своей распяли,
Вы трупами при жизни стали,
На свет слепую тьму родив.

Вся жизнь - сомненья,
Счастье - миф,
И выживает лишь сильнейший:
Так эхо жизни говорит,
Закон то бытия первейший.
Но как же хочется порой
Нейти за злобой и бессильем,
Уйти с обители Земли,
Стать духом, призраком иль пылью...

Деканаты совместно с проректором по социально-экономическим и административно-хозяйственным вопросам и комендантом общежития большое внимание уделяют расселению студентов в общежитии и решению возникающих здесь житейских проблем.

В течение прошедшего и в начале нынешнего учебного года имели место две пиковые ситуации, связанные с поиском свободных мест в общежитии: в прошлом году - в связи с приездом студентов из Мончегорска, а в этом - в связи с тем, что вновь принятых на I курс и нуждающихся в общежитии оказалось больше, чем в прошлом году.

На сегодня проблемы с расселением в общежитии в основном решены. Комнаты заполнены до предела и поселение дополнительно даже одного человека становится почти нереальным. Санитарное состояние комнат и мест общественного пользования можно считать удовлетворительным. Ремонт в комнатах студенты производят, как правило, собственными силами.

К сожалению, студенты не имеют возможности принять душ после занятий в академии, проблемы с душем существуют и в общежитии. На этажах душевых кабин нет, и студенты, даже при наличии горячей воды, вынуждены идти в платный душ на первый этаж, где ограниченное количество кабин, что, естественно, приводит к образованию очереди, потере времени. Эта

С заседания Ученого совета РЕШАЯ ПРОБЛЕМЫ ОБЩЕЖИТЕЙСКИЕ

Из выступления декана факультета
профилированной подготовки,
доцента В.Ф. Костюченко

проблема актуальна. Такое положение (в спортивном вузе тем более) не должно становиться нормой.

В течение прошлого года благодаря дружине, состоящей из студентов специализаций бокса и борьбы, удалось упорядочить пропускной режим в общежитии.

В прошлом учебном году прекращено льготное питание студентов в общежитии, осуществляемое на протяжении последних лет за счет организаций, арендующих помещения в общежитии.

Сейчас со всеми студентами I-II курсов, проживающими в общежитии, заключены контракты, где прописаны права и обязанности студентов, мера их ответственности и возможные санкции в случае порчи имущества или нарушения правил проживания.

Предусмотрена компенсация всем студентам расходов по оплате их проживания в общежитии.

Деканаты работают в тесном контакте с комендантом

общежития, студенческим профкомом, спортивно-педагогическими кафедрами и администрацией академии. Вопросы, касающиеся общежития, регулярно рассматриваются на педсоветах факультетов и, в оперативном порядке, - на ректоратах и совещаниях в деканатах с приглашением студентов и заведующих тех или иных кафедр. В этом учебном году мы совместно с деканом факультета базовой подготовки дважды посетили общежитие, прошли практически по всем комнатам, беседовали со студентами. Провели на факультетах собрания проживающих в общежитии. Нам знакомы проблемы студентов и комендантов общежития и мы будем и впредь занимать здесь активную позицию. Хотелось бы, чтобы и заведующие выпускающими кафедрами принимали конструктивное участие в разрешении конфликтных ситуаций, связанных со студентами их специализаций, а не выступали бы в роли ретрансля-

**Важней всего
погода
в доме**

тора, находящегося между деканатами и студентами.

На наш взгляд, заслуживает отдельного обсуждения вопрос о расселении абитуриентов.

Для улучшения условий проживания в общежитии студентов предлагаем:

практиковать проживание студента в одной и той же комнате на протяжении всего периода обучения (перевод в другую комнату допускается только при согласии студента);

текущий ремонт в комнатах и общественных помещениях, необходимость которого возникает не по вине конкретного студента, должен осуществляться службами коменданта общежития;

решать проблему горячей воды и душа желательно на бесплатной для студента основе;

следует предусмотреть либо увеличение количества мест в общежитии, что позволит проводить более качественный отбор в академию, либо жесткое регулирование количества иногородних абитуриентов при зачислении их в академию;

обратить внимание всех заведующих кафедрами на их персональную ответственность за коррекцию поведения студентов их специализаций.

Спрос со студента, но и забота о нем

Из выступления декана факультета
базовой подготовки, доцента
В.С. Степанова

Воспитательная работа - важнейшая составляющая учебного процесса и находится в неразрывной связи с условиями проживания студентов в общежитии и их бытом. Практически эта работа начинается с момента расселения - получения направления на прописку и на место в общежитии. От того, насколько оперативно и организованно проведут эту работу деканаты и руководство общежития, и будет зависеть формирование мнения студентов об академии. Это первый этап воспитательной работы, который следует унифицировать.

В большинстве своем наши студенты - это молодежь из рабочих семей и, в лучшем случае, из полных семей. У значительного числа студентов

материальное положение сложное. В этой связи острым является вопрос выдачи первокурсникам единых проездных карточек на сентябрь. В текущем году нам не удалось это сделать (как, впрочем, не удавалось и раньше), потому что данные паспорта и студенческого билета нужно представлять до 15 числа предыдущего месяца. Будем надеяться, что в следующем году эта проблема будет решена.

Теперь непосредственно о воспитательной работе. (Не буду повторять сказанное об этом выступавшим передо

мною В.Ф. Костюченко). Деканские часы на I и II курсах, совещания с командирами учебных групп (два раза в месяц), индивидуальные беседы со студентами - все эти мероприятия, проводимые на факультете базовой подготовки, направлены в конечном счете на то, чтобы привить студентам навыки культурного общения и поведения в общежитии, в стенах академии и т.д.

Студенты должны чувствовать постоянное внимание к себе. Уже во время работы приемной комиссии, до выхода приказа о зачислении, не-

обходимо довести до их сведения информацию (с помощью памятки или вывешенного объявления) о порядке получения прописки и места в общежитии и о порядке заключения договора о проживании.

Необходимо четко определить принцип распределения мест в общежитии для студентов тех или иных специализаций. Сотрудники кафедр, ответственные за проживание студентов в общежитии, должны активизировать свою работу. Деканы и их заместители смогут оперативнее решать возникающие вопросы, если регулярно, 2-3 раза в семестр, будут посещать общежитие. В последнее время наметилось более тесное сотрудничество деканатов со студенческим советом. Это сотрудничество надо развивать.

ПИШИТЕ РАЗБОРЧИВО

Холодно стало, глубокая осень настала, и студенты маленькими стайками тянутся в профком сдать данные своих паспортов и студенческих билетов для приобретения льготного проездного. Видимо, у них не было свободной минутки, чтобы сделать это в первый месяц учебного года. И поэтому они будут расплачиваться кровными своими или родительскими денежками.

А некоторые сдали свои данные вовремя, но все равно ездят за полную стоимость. Почему? Ответ очень простой: чтобы разобрать ваши записи, надо провести графологическую экспертизу. Поэтому в компьютере метрополитена данные имеются, но в них есть те или иные ошибки. Пожалуйста, коллеги, пишите разборчиво, и тогда вы не будете приходить к нам, в профком, с вопросом: "Почему мне не продают карточку? Ведь я вовремя сдал (сдала) вам свои данные".

БЫТ ИЛИ НЕ БЫТ?

Одна из главных проблем - это студенческий быт. Особенно быт иногородних студентов и аспирантов. В этом году в общежитии выделено для них чуть более трехсот мест. Они занимают шесть этажей, все остальное сдается в аренду. Деньги, полученные за аренду, идут на нужды общежития, да и их не хватает. А это означает, что бытовых проблем у наших собратьев-студентов немало и они множатся.

Начнем с того, что на этаже проживает 70 человек. У них в пользовании две кухни с электроплитами на четыре конфорки, а также два санузла. Как вы понимаете, бывает и очередь. Но главное заключается в том, что все не вечно, и сантехника грозит выйти из строя. Каков выход из положения? Бегать в соседний блок или на соседние этажи? Но это приведет, опять-таки, к аварийной ситуации.

А хочется, чтобы в общежитии было тепло и чисто. Еще одна немаловажная проблема - это: "Где можно помыться и постирать?". Многие помещения для этих целей уже не пригодны, они находятся в аварийном состоянии. Правда, на первом этаже ввели в эксплуатацию общую душевую, но, опять же, чтобы помыться, надо отстоять очередь или идти в ночное время, когда многие отдыхают.

А наступила зима, на улице холодно, и нужно надеяться, что в комнатах будет тепло и что администрация общежития и соответствующие службы позаботятся об этих коммунальных услугах. Иначе студенты и аспиранты будут думать не об учебе, а о возможности элементарного существования в данных условиях.

ВОЦАРЕТСЯ ПОРЯДОК

Но все-таки есть и радующие нас моменты. В общежитии воцарились спокойствие и порядок. И, как показывает статистика, за прошлый год не произошло ни одного серьезного происшествия. В настоящее время в охране несут службу сотрудники МВД. И, надо полагать, что порядок здесь действительно будет.

Кроме всего прочего, вышли на хороший уровень уборщицы. И в помещениях становится намного чище, чем было.

Денис ШАДРИН,
студент VI курса,
член профсоюза

РОЖДАЕТСЯ ПАРК СПОРТА

(Начало на 1-й стр.)

спорта, в том числе детский, почти пологий склон.

Ставятся подъемники, специальная заградительная сетка. Строится сервисный центр на 1300 квадратных метров. Предусмотрено все - гардероб, прокат лыж, магазин. Кстати, компания adidas-Saloman AG предоставит тысячи пар слаломных лыж. Посетителей "Орлиной горы" будут инструктировать хорошие специалисты. В системе проката предполагается использовать специальное дорогостоящее оборудование. Ждет своей очереди и магазин спорттоваров, в котором можно приобрести лыжи, шапочки, очки, перчатки... Собственные лыжи можно не возить в город, а оставлять здесь под охраной. Все как на лучших горнолыжных курортах Европы.

Подписан договор с администрацией Всеволожского района о расширении зоны действия: еще 14-16 гектаров земли будут использованы под лыжные трассы длиной в 3,5 и 7 километров, чтобы проводить городские, российские и международные соревнования самого высокого уровня. Планируется строительство четырехэтажной комфортабельной гостиницы на 200 мест и ресторана на 100 мест, рядом пристроятся небольшие домики-коттеджи. К летнему сезону благоустроят волейбольные, баскетбольные площадки, теннисные корты. Ну а в долгие зимние вечера и ночи здесь будет светло, как днем, от прожекторов и фонарей.

Скамейки, беседки, перекидные мостики изготавливают на заказ с учетом истории этих мест. А она у древней Всеволожской земли богатейшая. До XV века эта территория принадлежала Новгороду, потом отошла шведам, затем здесь жили финны. В XVIII веке Петр I распивал чай в чайном домике. Конечно, множество исторических захоронений и памятников старины предстоит восстано-

вить. Кроме того, ботаники будут ухаживать за уникальной природой. Кстати, нередко можно увидеть около стройплощадки людей, любящих спорт, туризм. Они приходят со своими предложениями, к которым внимательно прислушиваются тактовцы. В спортивном парке будут работать 100 человек обслуживающего персонала.

Продуман и будущий распорядок. До трех часов дня - практические учебные занятия студентов Академии физической культуры имени П.Ф. Лесгафта. Парк станет своеобразным полигоном академии, на котором будут отрабатываться научные, методические новинки. Найдется время и для двух детских спортивных школ, детской академии зимних видов спорта. Уже сейчас просыпается на работу многие сильные тренеры.

В середине января 2000 года состоится торжественное открытие первой очереди парка спорта имени П.Ф. Лесгафта "Орлиная гора".

Мы осматривали парк вместе с большой группой руководителей спорта и туризма Северо-Запада России. Признаюсь, мы были потрясены темпами и масштабами стройки. Вот что сказал председатель государственного комитета Республики Карелия по физическому отдыху, спорту и туризму Евгений Шорохов:

- Для всех нас, руководителей органов государственного управления, увиденное явилось полным откровением. Многие хотели бы создать у себя подобные комплексы. Просто великолепно, что здесь предусмотрен весь набор услуг для полноценного отдыха, оздоровления, занятий физической культурой и спортом. За такими комплексами - будущее спорта и туризма!

Владимир ФЕДОРОВ,
главный редактор
газеты "Спортивная"

ТУРНИР ПАМЯТИ А.Н. КУДРИНА

В залах кафедры бокса прошел, в 27-й раз, традиционный турнир боксеров памяти ветерана-лесгафтовца, заслуженного тренера СССР Александра Николаевича Кудрина.

Среди юниоров первые места завоевали студенты Дмитрий Чупров, Дмитрий Газин и Андрей Смирнов, второе место занял Александр Иванеев.

Во взрослой группе победителями стали Артур Мусаев, Бахтияр Самедов, Вячеслав Павлов, Александр Котлобай и Алексей Груздев, вторые места заняли Евгений Васильев, Юрий Любимцев и Дмитрий Тимохин.

В ЧЕМПИОНАТЕ И КУБКЕ ГОРОДА

В открытом чемпионате Санкт-Петербурга по боксу-99 и соревнованиях Кубка города среди юных боксеров приняли участие 219 спортсменов из 23 городов северо-западного региона России, стран СНГ, Эстонии, из Ленинградской области.

Команда нашей академии заняла 2-е командное место в неофициальном зачете.

Победителем чемпионата С.-Пе-

тербурга стал третьекурсник Александр Шапочкин, вторые места заняли Александр Котлобай и Алексей Груздев, на 3-м месте Артур Мусаев.

Победителями кубковых состязаний среди юниоров стал лесгафтовец Александр Богучавский и Дмитрий Газин, второе место занял Сергей Дзюба, на 3-м месте - Дмитрий Чупров.

Денис СОЛОВЬЕВ,
преподаватель,
мастер спорта

2 декабря на 88-м году жизни не стало Татьяны Петровны Марковой, старшего преподавателя кафедры гимнастики.

Знакомство с художественной гимнастикой началось у нее, воспитанницы детского дома, в конце 20-х годов. А занятия в секции вела сама Елена Николаевна Горлова, первый преподаватель и директор Высшей школы художественного движения. Впервые войдя в зал и сделав первые движения под музыку, Танечка, как оказалось, приобрела единственную на всю жизнь профессию и надежную семью талантливых единомышленников.

Немного позже она стала студенткой первого, 1934 года, набора в Высшую школу художественного движения, открытую при Институте имени П.Ф. Лесгафта. О Татьяне Марковой говорили тогда как об очень талантливой, с удивительно вы-

Татьяна Петровна МАРКОВА

разительными руками и царственной осанкой спортсменке и еще - как о самой очаровательной девушке.

По окончании института она была оставлена на кафедре гимнастики в качестве лаборанта, а год спустя стала преподавателем. И проработала здесь более 30 лет.

Татьяну Петровну очень ценили ученики, в нашей памяти она останется как образцовый педагог. Величественная, безупречно одетая, великолепный мастер показа элементов упражнений, корректная с коллегами, требовательная, но уважительная по отношению к студентам, она ко всем обращалась на "вы", и только к самым талантливым и

близким ученицам - на "ты".

Татьяна Петровна участвовала в создании важнейших материалов тех лет по художественной гимнастике - учебников, учебных и классификационных программ. Причем она отличалась редкой исполнительностью и четкостью в работе. Ее очень ценил наш выдающийся специалист Л.П. Орлов.

Татьяна Петровна была прекрасным организатором, безупречно готовила и проводила соревнования по художественной гимнастике любого ранга - от первенства института до всесоюзных. Она была талантливым постановщиком как индивидуальных,

групповых, так и массовых программ для соревнований, праздников, парадов, институтских и кафедральных мероприятий. Автору этих строк особенно памятен ее очаровательный номер для мужчин-преподавателей кафедры - "Полька с мячами". Это было очень талантливо, с хорошим вкусом и юмором.

Личная ее жизнь сложилась драматично. Она была сиротой, потеряла любимую полуторагодовалую дочь, а вскоре и мужа.

В последний путь ее проводили коллеги, друзья, ученики.

Светлая память о Татьяне Петровне Марковой, чудесном, удивительно талантливом человеке, навсегда останется в наших сердцах. Пусть земля ей будет пухом.

**По поручению
кафедры гимнастики
Людмила КАРПЕНКО,
и.о. профессора**

19 декабря после тяжелой непродолжительной болезни в возрасте 73 лет скончался Евгений Николаевич Красильников.

Он рано познал труд, в его биографии тяжелое военное и послевоенное время. С малых лет он приобщился к занятиям спортом, попробовал свои силы в разных его видах. Но предпочтению отдал скоростному бегу на коньках, и очень рано добился высоких результатов. В 1951 году Евгений Красильников становится чемпионом страны на дистанции 1000 м и рекордсменом Союза на 3000-метровой дистанции. Высокие результаты он показы-

Евгений Николаевич КРАСИЛЬНИКОВ

вал на протяжении многих лет.

Занятия спортом Евгений Николаевич успешно сочетал с учебой в нашем институте.

С 1955 года, по окончании вуза, он - бессменный, в течение 18 лет, старший тренер женской сборной команды страны по конькобежному спорту, и здесь ярко раскрылся талант Евгения Николаевича как педагога и спортивного наставника высшего класса. Им подготов-

лены многие, ставшие широко известными конькобежки. Среди них чемпионки мира Ласма Каунисте, Капитолина Серегина, Татьяна Аверина, чемпионка страны, Европы и мира Нина Статкевич. Красильникову были присвоены звания заслуженного тренера СССР, а также Латвийской ССР.

В 1974 году Е.Н. Красильников становится заведующим кафедрой

конькобежного спорта нашего вуза, и здесь раскрылись его недюжинные организаторские способности. В эти годы он возглавлял также тренерский совет города, был членом квалификационной комиссии, и за всеми этими делами находил время, чтобы оказывать шефскую помощь конькобежцам ДЮСШ.

Один из ведущих специалистов спорта, Евгений Николаевич был общительным и очень добрым, порядочным человеком. Таким он и останется в нашей памяти на долгие годы.

**Коллектив кафедры
фигурного катания и
конькобежного
спорта**

В олимпийском Юбилее настроении

17 декабря исполнилось 60 лет доценту кафедры управления и истории физической культуры Г.М. Поликарповой.

Галина Михайловна - ленинградка, выпускница нашего вуза. Кандидат педагогических наук, она является автором 40 научных работ. Вот уже в течение многих лет она ведет ог-

ромную работу в качестве ответственного секретаря Региональной Олимпийской академии Северо-Запада России.

Коллектив кафедры УИФК сердечно поздравляет Галину Михайловну с юбилеем и желает ей крепкого здоровья, благополучия, творческого настроения.

Французский бокс - в Кингисеппе

Второй раз за последние три года город Кингисепп Ленинградской области удостоился права проведения чемпионата мира по французскому боксу-сават. На этот раз эти состязания проводились в поддержку кандидата в депутаты Государственной Думы, мастера спорта международного класса по боксу Михаила Глущенко. В 1997 году финалы чемпионата мира прошли при аншлаге. Тогда с большим преимуществом победила Наталья Ларионова. И в этом году она должна была отстаивать свой титул в бою с сильной спортсменкой из Франции Айей Сиссокой. Но в самый последний момент Наталья заболела, и эта встреча была перенесена во Францию. Однако зрителям скучать не пришлось - ведь в программе были полуфиналы мужчин.

Сергею Бабушкину (весовая категория до 51 кг), представляющему спортивный клуб нашей академии, противостоял Габор Абурко из Венгрии. Бой прошел в высоком темпе, и до конца пятого раунда не было ясно, кто же выйдет в финал. Все решили воля и настойчивость нашего спортсмена. Теперь в финале, который пройдет во Франции, ему будет противостоять чемпион мира Жан Бернард Пирит. С этим боксером Сергей уже встречался, и теперь ждет реванша.

В следующем бою (в весовой категории свыше 85 кг) встретились петербуржцы Коба

Горделадзе и Олег Иванов. Коба тренируется под руководством преподавателя кафедры спортивно-боевых единоборств нашего вуза Сергея Буланова. Значительное преимущество Горделадзе было очевидным, после нескольких его сильных ударов бой был остановлен. Горделадзе стал финалистом чемпионата мира.

И еще один представитель нашего клуба вышел в финал чемпионата. Это Денис Дерябкин. Его соперник - боксер из Марокко не прибыл на соревнования. Денис провел тренировочный бой с чемпионом мира по кик-боксингу Тимуром Юсуповым из Уфы. Поединок получился очень жестким, в середине боя наш спортсмен получил серьезную травму, но боксировал до конца. С незначительным перевесом победил Тимур.

Как известно, незадолго до этого состязания впервые президентом Европейской федерации бокса-сават был избран представитель России - профессор В.А. Таймазов, завоевавший высокий авторитет на посту президента всероссийской федерации этого вида спорта: за десять лет развития бокса-сават в нашей стране россияне вышли на передовые позиции и потеснили родоначальников этого вида - боксеров Франции.

Анатолий ГОРЮНОВ,
доцент

ТРОЕ ИЗ 33-Х БОГАТЫРЕЙ ФУТБОЛА - ЛЕСГАФТОВЦЫ

По итогам чемпионата России по футболу 1999 года в число 33-х лучших игроков страны вошли и три футболиста "Зенита", и все они - студенты нашей академии. Это вратарь Роман Березовский, полузащитник Александр Горшков и нападающий Александр Панов.

Питерцев в этом списке представлено больше, чем торпедовцев и динамовцев, не говоря уж об игроках не московских клубов - из них в этом перечне лишь один игрок из "Алании".

Мнение специалистов, что в будущем сезоне лишь "Зенит" может поспорить с москвичами за место в призовой тройке, получило тем самым еще одно подтверждение.

А. АФАНАСЬЕВ

Для науки границы - не проблема

ЗАРУБЕЖНЫМ КОЛЛЕГАМ - НАШЕ ПЛЕЧО

В этом учебном году сразу пять иностранцев представили к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Плодотворнее всего работала в этом направлении кафедра бокса и тхэквондо (зав. кафедрой доцент С.Е. Бакулев). 14 декабря успешнее защитились гражданин Республики Корея Шин Во Сик (научный руководитель - кандидат педагогических наук О.С. Шустер) и гражданин Китая Ли Дзянь Вень (научный руководитель - профессор В.А. Таймазов). Обе работы создавались при активном участии кафедры психологии.

В марте выйдет на защиту кандидатской диссертации еще один соискатель кафедры бокса - гражданин Республики Корея Ким Чжон Кил. Он работает у нас в академии по контракту в рамках договора с Сеульским университетом спорта уже шесть лет, и вот логическое завершение сотрудничества: мастер 5-го дана обучал российских спортсменов премудростям тхэквондо, а его наставник профессор В.А. Тайма-

зов учил его азам науки.

Кстати, выпускник нашей академии Ли Дзянь Вень, о котором сказано выше, - тоже известный спортсмен - он многократный чемпион Китая по саньда и ушу. На его защиту приезжал генеральный консул Китая.

Вторая представительница Китая аспирантка кафедры спортивно-боевых единоборств Лю Шухуэй защищается в конце января (научный руководитель - профессор С.Г. Антонов).

И, наконец, в апреле состоится защита представительницы Греции, судьи международной категории по гимнастике Оливии Ди ди (научный руководитель - профессор Р.Н. Терехина). Еще четверо представительниц греческой гимнастической элиты (в их числе тренер мужской и женской национальной сборных) планируют пройти апробацию в конце 2000 года.

Станислав АНТОНОВ,
проректор академии
по международным
связям, профессор

Подписано в печать
29 декабря 1999 г.
Типография ГАФК
им. П.Ф. Лесгафта
Санкт-Петербург,
ул. Декабристов, 35.

Компьютерный набор и верстка Елены Грушиной

Учредитель - Совет
Санкт-Петербургской
Академии
физической
культуры
имени П. Ф. Лесгафта

Адрес учредителя и редакции:
190121, Санкт-Петербург,
ул. Декабристов, 35.
Тел.: 114-36-63.
Выходит один раз в месяц.
Тираж - 700 экз. Заказ N 175-99.
Редактор В. Ф. ТУРКИН